国标冠军吴宗星: 只要你想,随时都可转换另一种人生

39岁开始学舞,在公园跳了7天老师就不教了

39岁才开始接触跳舞,41岁获得 全国国标舞公开赛业余C组冠军,42 岁获得首届世界超级巨星国际标准舞 公开赛际暨十二届全国标准舞锦标赛 业余C组冠军,吴宗星因病结缘舞蹈 后,转行换轨,卖厂重生,舞蹈的精髓 已渗透到他生命中。

"说起跳舞,满眼都是泪",这是吴 宗星的原话。

上世纪70年代出生的吴宗星今 年44岁,跳舞不过5个年头。吴宗星

一直以来都是做兽药生意的,拥有自 己的工厂。长期的伏案工作,给他落 下了颈椎、腰椎等毛病,身体驼背的厉 害,严重影响到健康。他找了一位著 名的中医大夫看病,人家说了只有两 条路:做手术和练跳舞。吴宗星寻思 半天,决定不动刀子跳舞去。从此之 后,他在舞场扎了根,这年他39岁。

绿荫公园是他最开始去的地方, 这里有人跳交谊舞,他就跟着学,不过 只学了7天,老师就让他自己去舞场 跳。他纳闷,老师为啥不教了?有人 私下告诉他:"你学的太快了,这儿的 老师已经没啥可教你的了。

起步虽晚,但有天赋。2012年8 月1日,吴宗星正式报名参加各种培 训班学习舞蹈。为什么学习国标 舞?他这样解释,最开始决定学习 国标舞,是因为其动作都是拉伸,有 助于治疗颈椎和腰椎病,谁知道越 跳越喜欢,"跳舞之后,我还长高了 两厘米,哈哈"。

间,吴宗星终于在文化路上找到 一处高度、面积符合他标准的地 方。随即,他就把已具规模的200 多人的公司和厂房卖了,盘下了 这个场地,专心致志发展自己的

"没什么后悔的,我就是喜欢",对 于换轨的人生,吴宗星幸福坦然并充

"学画画吧? 我没这 个天赋! 学电脑吧? 我脑 子不够用! 学跳舞吧? 骨头都

当有人还在说"已经晚了"时,中年 的吴宗星仅用了3年,就从一个弯 腰驼背的伏案工作者,实现了国 标舞业余组冠军的蜕变。 记者 王翠 文/图



吴宗星和舞伴翩翩起舞

卖掉厂房生意、专心发展舞蹈事业

学舞之后,吴宗星的生活发生巨 大改变。原先除了工作,就是吃喝打 牌,学习舞蹈后,每天一到5点钟,他 就赶去舞场。夏天的时候,他一晚上 湿透8件衣服、喝掉8瓶水,"一到4点 多,身体都有了生物钟了,不用看表都 知道该跳舞了。"

转战各个公园经常跳舞,由于音 响噪音大,他经常被投诉扰民,吴宗星

内心就逐渐浮现出想法:自己整个场 地,让热爱舞蹈的朋友们尽情跳舞。 这年开始,他跑到西安、上海、太原等 地方考察舞蹈市场,并逐渐形成自己 想要做的方向。

2014年,他开始在郑州各地转 悠。刚开始开着车转,发现太容 易跑过,后来就开始骑着孩子的 电动车转。整整花了一年的时

银河社区主任来云飞 "社区无小事,虽然很累但值得"

报道的事,就别采访我 了,我只是尽自己的职责 干好工作。"银河社区主任来

"我没有做什么可

来云飞个子不高,没说话先 笑,3年前,他当选银河社区



来云飞(中)正在与参加社区活动的居民交流

"有事找他准没错"

据来云飞介绍,惠济区长兴路街道 银河社区共包括19个小区,其中13个楼 院是1999年前后单位自建的家属院,6个 为商品住宅小区,73栋楼房,4436户。

每天到社区转一圈是他上班的第一 件事,哪家有困难,哪家有纠纷,哪些院 内有私拉乱扯、杂物堆放等,他都会及时 地把情况解决,解决不了的及时向上级

帮助居民丰富文化生活

他上任以来,在社区以多种形式结合 开展了"志愿者卫生服务体检进社 区、水电义务维修进家门、文艺演出 进社区"等活动。以辖区艺术团为平 台,推出多种多样的表演方式,丰富 居民文化生活,搞活社区的精神文明

"云飞经常来院里和我们唠嗑,有事 找他准没错。"社区60多岁的李大妈说。

前段时间,社区里70多岁的刘大爷, 跑到社区哭诉说没人管他,经过来云飞的 调解,现在家庭关系非常和睦。他没事就 会到社区找来云飞谈心,说社区像家一 样,感觉很温暖。

把心放在社区,以社区为家,自

"社区里无小事,宣传党的国家政 策,倾听小区居民的意见、诉求,化解 各种邻里纠纷矛盾,帮助各种困难家 庭……虽然很累,有时候也会有很多不 理解和委屈,但很充实,值得,这是我的 工作。"来云飞说。

热心环卫工海双成 捡到房产证多方联系寻失主

为了城市清洁起早贪黑

东市政环卫一分所,为一天的工作做准 备。给班组成员发放扫把、检查环卫小 车、成员上岗证是否佩戴好……5点一 到,就出发进行路段巡查。每天7点前 完成斗扫 清理掉堆积的垃圾。

环卫车不能逆向停放、不能压 盲道,车辆要保持整洁,路人随手 丢弃的垃圾要及时清理……一趟 巡查下来,至少要花1个小时。在

整个片区来回巡视, 海双成眼明手 快,路边、绿化带、人行道甚至机动 车道,他频繁穿梭其间。有时,组 员忙不过来,海双成还得充当临时 "救火队员"。

"爱心小屋"免费保管遗失物品

海双成所在的郑州兴东市政建设 管理有限公司还专门设立了"爱心小 屋",在郑州郑东新区黄河南路与金水 东路十字口西南角,免费保管、认领环 卫工人捡到的物品。

"爱心小屋"把东区环卫工捡到的 物品统一管理起来,管理和认领都不 收任何费用,安排有专人负责管理和 登记,环卫工在何处捡到啥物品,失主 认领领走了什么物品,都有登记。

海双成有两个孩子,大女儿25 岁,小儿子18岁。听说了爸爸的 事以后,儿子告诉记者:"爸爸从 小就告诉我们,别人的东西绝对 不能要。"

做清洁工8年,主要负责 商务外环的道路卫生巡查工 作。2月16日早上,海双成在商 上的电话,海双成多方联系找到了 失主。失主刘女士拿到购房合同 后连连感谢,并在2月28日专



失主为海双成送来了锦旗